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INSTRUCOES AO CANDIDATO (A):

e Verifique se esta sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova).

e Confira devidamente o CADERNO DE QUESTOES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questdes
completo ao fiscal.

e Confira seus dados no CARTAO DE RESPOSTAS: NOME, N° de INSCRICAO e PROVA. ASSINE no espago
indicado na frente do cartéo.

e O CARTAO DE RESPOSTAS devera ser preenchido de caneta esferogréafica transparente, azul ou preta,
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma UNICA alternativa podera ser marcada em cada questdo,
preenchendo totalmente o espago, e ndo apenas “x”.

e Na&o amasse nem dobre o0 CARTAO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. E vedada a substituicdo do
CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato.

e Durante a prova, ndo é permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizacdo de maquinas calculadoras
e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

e O tempo de duragdo da prova serd de até 03 (trés) horas. O candidato somente podera retirar-se
definitivamente do recinto de realizacédo da prova apés 1 (uma) hora, contada do seu efetivo inicio.

e O candidato poderd levar o caderno de questdes depois de decorridos 02 (duas ) horas do inicio da prova.

e Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e
assinado.

e Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de acompanhar os
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local, simultaneamente, depois de
concluido.

e O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERA RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE
APLICACAO DE PROVA, NAO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDENCIAS DESTE, BEM COMO
NAO PODERA UTILIZAR OS SANITARIOS.

¢ O candidato sera eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som.
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LINGUA PORTUGUESA

1) S&o verbos regulares da 3.2 conjugacao conjugados
no futuro do pretérito composto do indicativo:

a) Teria partido.

b) Teria entendido.

c) Teria aprendido.

d) Teria trabalhado.

2) Leia o texto, e em seguida responda o que se pede:
Atras do espesso véu

Disse adeus aos pais e, montada no camelo, partiu com a
longa caravana na qual seguiam seus bens e as grandes
arcas do dote. Atravessaram desertos, atravessaram
montanhas. Chegando afinal & terra do futuro esposo, eis
que ele saiu de casa e veio andando ao seu encontro.
“Este é aquele com quem viveras para sempre”, disse o
chefe da caravana a mulher. Entéo ela pegou a ponta do
espesso veu que trazia enrolado na cabeca, e com ele
cobriu o rosto, sem que nem se vissem 0s olhos. Assim
permaneceria dali em diante. Para que jamais soubesse o
que havia escolhido, aquele que a escolhera sem
conhecé-la. (COLASANTI, Marina. Contos de amor
rasgados. Rio de Janeiro: Rocco, 1986.)

Quanto a forma verbal, as frases “e veio andando ao
seu encontro” “o que havia escolhido” estao
respectivamente no:

a) Infinitivo e gerundio.

b) Participio e gerandio.

¢) Gerundio e participio.

d) Infinitivo e participio.

3) As regras de acentuacdo grafica sdo padrbes de
utilizacdo dos sinais diacriticos, cuja finalidade é
possibilitar a fiel expressdo da silaba tbnica e a
modulagcdo aberta ou fechada das vogais, para que a
leitura e compreensdo de um contelddo escrito seja
modulado a linguagem falada. Todas as palavras
oxitonas estdo grafadas corretamente em:

a) Lazer, cipé, corréi, nariz.

b) Papel, féssil, arém, juiz.

¢) Herdis, impar, mantem, cantar.

d) Chapéu, caréter, ruim, anzol.

4) A concordancia com o verbo ser pode ocorrer com
0 sujeito ou com o predicado. Das frases abaixo, qual
ocorre a concordancia entre sujeito e a pessoa
gramatical?

a) Joana era as esperancas daquela familia.

b) O meu sonho séo esses carros modernos.

¢) Aquilo eram os restos da festa.

d) E vinte de setembro.

5) Na frase “E mais dificil vencer habitos ruins do que
despedacar rochas.” a palavra despedacar obedece o
processo de formacdo por derivacéao:

a) Prefixal e sufixal.

b) Regressiva.

¢) Imprépria.

d) Parassintética.

6) A palavra Blazer, do capitdo inglés H. M. S. Blazer,
que fazia questdo que seus marinheiros usassem
japonas azuis com bot8es de metal, € um exemplo de:

a) Hibridismo.

b) Empréstimo.

¢) Composicéo.

d) Epbénimo.

7) Figura de linguagem consiste no emprego de
palavras em sentido diferente daquele em que
convencionalmente sdo empregados. No texto abaixo
a figura de linguagem utilizada é a:

“Da Felicidade

Quantas vezes a gente, em busca da ventura,

Procede tal e qual o} avozinho infeliz:
Em véo, por toda parte, o0s Oculos procura
Tendo-os na ponta do nariz! ”"(Mario Quintana)

a) Comparacéo.

b) Metéafora.

¢) Metonimia.

d) Ficcao.

8) De acordo com os valores semanticos das oracdes
subordinadas adverbiais a frase “Prefiro ser feliz
embora louco, que em conformidade viver.” (Martin
Luther King), pode ser classificada em:

a) Comparativa.

b) Conformativa.

c) Concessiva.

d) Condicional.

9) A fuséo da preposicéo (a) e o artigo feminino (a) dao
origem ao fendbmeno da crase. Ocorre crase,
obrigatoriamente em:

a) Entregou todo dinheiro a Joana.

b) O banheiro fica a esquerda.

c) Referia-me a sua mulher.

d) Foram distribuidos brinquedos a rodo.

10) Colocacdo é o modo de dispor os termos da
oracdo, podendo ser na ordem direta ou inversa.
Considerando a colocacdo pronominal, das frases
abaixo ocorre préclise em:

a) Fartei-me em téo vasta ceia.

b) Nao, disse-me ele, ndo me faga mais tanto mal.

c¢) Cantar-te-ei cantos de louvores.

d) Em se tratando de bom atendimento, somos
especialistas.

11) A pontuacdo € o recurso, disposto pela norma
culta, que permite que o sentido do texto seja mais
preciso ao leitor. No trecho do texto de Graciliano
Ramos: “A criatura desviou-se, e ao cabo de um
minuto as linhas moveram-se [..]” a virgula foi
empregada:

a) De forma correta, pois emprega-se a virgula para
separar oracdes coordenadas assindéticas.

b) De forma incorreta, pois ndo se emprega a virgula para
separar oragdes coordenadas sindéticas introduzidas pela
conjungao “e”.

c) De forma correta, pois emprega-se a virgula para
separar oragfes coordenadas sindéticas unidas pela
conjuncgao “e” quando tém sujeitos diferentes.

d) De forma incorreta, pois no caso das oracdes
subordinadas substantivas, somente as oracdes apositivas

podem ser separadas a virgula.

Leia o poema de Manuel Bandeira e em seguida
responda as questdes de 12 a 15.

“Namorados

O rapaz chegou-se para junto da moca e disse:

— Antbnia, ainda ndo me acostumei com o seu

[corpo, com a sua cara. A moca olhou de lado e esperou.


https://www.pensador.com/autor/martin_luther_king/
https://www.pensador.com/autor/martin_luther_king/

— Vocé nédo sabe quando a gente é crianca e de
[repente vé uma lagarta listrada?

A moca se lembrava:

— A gente fica olhando...

A meninice brincou de novo nos olhos dela.

O rapaz prosseguiu com muita dogura:

— Ant0nia, vocé parece uma lagarta listrada.

A moca arregalou os olhos, fez exclamacdes.

O rapaz concluiu:

— Ant0nia, vocé é engracada! Vocé parece louca.”
(Poesia completa e prosa. Rio de Janeiro: Nova Aguilar,
1983. p. 221)

12) No fragmento “Antdnia, vocé parece uma lagarta
listrada”, pode-se afirmar que:

a) Além de frase é uma oracgdo, pois apresenta um verbo.
b) Trata-se de uma unidade do texto namorados, porém
nao pode ser considerado uma frase.

c) Nao possui sentido completo, 0 que o descaracteriza
como frase e unidade do texto.

d) E uma orag&o, pois se organiza em torno de um verbo,
0 que o descaracteriza como frase.

13) No fragmento “A meninice brincou nos olhos
dela”, pode-se afirmar que:

a) Trata-se de periodo simples, pois embora ndo seja uma
oracao, a frase encerra seu significado em si mesma.

b) Trata-se de periodo simples, pois é constituido de uma
Unica oragao.

c) Trata-se de periodo composto, pois expressa duas ou
mais oracdes.

d) Trata-se de periodo composto, pois € necessario uma
frase ou oragdo que complete seu sentido.

14) Sado caracteristicas do texto que expressam a
efervescéncia de novas ideias e modelos marcados
pela escola literaria da época:

a) Padronizacéo estética e o tradicionalismo.

b) Experimentacfes artisticas e formalismo.

¢) Excesso de pontuacéo e valorizacdo do cotidiano.

d) Linguagem com humor e abandono das formas fixas.

15) De acordo com sua estrutura, objetivo e finalidade
do tipo textual escolhido pelo autor, podemos afirmar
que:

a) O texto utiliza emprego da linguagem multidisciplinar e
conotativa.

b) O texto é baseado na argumentagdo e no
desenvolvimento de um tema.

c) No texto h&d a utlizacdo de recursos como a
conceituacao, a definicdo, a descricdo, a comparacdo, a
informacado e enumeragéo.

d) O texto expressa a representagdo da realidade tangivel.

MATEMATICA

16) Um arquiteto pretendendo revestir o piso de um
determinado cdémodo retangular de uma obra, de
dimensfes 7 m X 15 m, escolhe pisos quadrados com
80 cm de lado. Considerando que o0s pisos sé&o
vendidos em caixas de 8 pecas cada uma, quantas
caixas serdo necessdarias para que 0S pisos
comprados sejam suficientes para revestir o piso do
referido cobmodo e ainda sobre cerca de 20% da
quantidade comprada?

a) 21.

b) 25.
c) 24.
d) 20.

17) Em uma fabrica os funcionarios estéo distribuidos
da seguinte forma: 75% trabalham no setor de
montagem; 45% trabalham no setor de conferéncia e
12% trabalham exclusivamente no setor de
distribuicdo. A porcentagem de funcionarios que estédo
trabalhando no setor de montagem e conferéncia
concomitantemente é de:

a) 32%

b) 13%

c) 57%

d) 43%

18) Dois avides partem simultaneamente de
aeroportos diferentes, o avido | sai do pais A e parte
em direc&o ao pais B e o avido Il sai do pais B e parte
em direcdo ao pais A. Apés um periodo de voo o
avido | diminui 1/6 a distancia que mantinha
inicialmente do avido I, e o avido Il diminui em 2/3 a
distdncia que mantinha inicialmente do avido I, Apos
mais algumas horas de voo, o avido | trafega por mais
1/2 do percurso restante e o aviao Il trafega por mais
1/3 do percurso restante. Neste momento qual é a
distancia que separa as duas aeronaves em relacdo a
distancia inicial?

a) 1/18

b) 1/12

c) 1/36

d) 2/3

19) A massa de concreto é composta de pedra, areia e
cimento na proporgcdo de 3:2:1, além de agua. Ao
misturar os elementos que compdem a massa, obtém-
se 50 | de massa. Considere que foi acrescentado 5 |
de agua. Considerando a densidade de todos os
elementos da massa igual a 1, qual a quantidade de
pedra que compde a massa?

a) 22500g.

b) 2,5 kg.

¢) 2,25 'mg.
d) 0,025 ug.

20) Em um galpéo é instalado um pendente de forma
arredondada sob uma luz, o pendente encontra-se a
5 m de distancia do solo e & 3 m de distancia da luz.
Sobre o chao o pendente produz uma sombra de
1,6 m, qual o raio do pendente?

a) 80 cm.

b) 60 cm.

c) 40 cm.

d) 30 cm.

21) Considere uma estrela de 5 pontas iguais e que o
angulo interno de cada ponta é formado pelo encontro
de trés angulos internos de pentagonos regulares.
Qual o valor de um dos angulos internos formados na
ponta da estrela?

a) 54°

b) 36°

c) 180°

d) 150°



22) Em uma empresa 5/8 do faturamento mensal
equivale ao custo de producédo, restando a empresa o
valor de R$ 3.450.000,00. Sabendo-se que tais dados
referem-se a um més de 30 dias, qual o valor do lucro
percebido pela empresa?

a) R$ 5.520.000,00.

b) R$ 9.200.000,00.

¢) R$ 1.035.000,00.

d) R$ 12.900.000,00.

23) Uma pesquisa feita com todos os ex-alunos de
uma turma do curso de direito formados no ano de
2008, obteve o0s seguintes dados: 23 atualmente
exercem advocacia; 24 sdo comerciantes; 25 sao
professores; 12 exercem advocacia e sdo professores;
10 sdo professores e comerciantes; 9 exercem
advocacia e sdo comerciantes; 7 exercem advocacia,
sdo comerciantes e sdo professores e 17 ndo exercem
a advocacia, nem sdo comerciantes e também néo séo
professores. Quantos ex-alunos foram entrevistados?
a) 89.

b) 72.

C) 65.

d) 53.

24) Em um concurso publico estadual, os 10 primeiros
candidatos obtiveram as seguintes pontuacdes: 87;
73; 75; 89; 82; 78; 84; 90; 92; 85; 98. A mediana da
pontuacdo obtida pelos 10 candidatos é:

a) 84,6.

b) 85,5.

c) 85.

d) 84,5.

25) Para estabelecer a ordem de largada em uma
corrida de automoéveis, os competidores serdo
classificados pela ordem decrescente da média
aritmética dos tempos obtidos por eles apés
realizarem trés vezes o percurso da prova. Em caso de
empate, o critério adotado sera a ordem crescente do
valor da variéncia da pontuacdo obtida em cada volta.
Considere os dados:

Competi 12 volta 22 yolta 32 volta
dor Tempo Pontos Tempo Pontos Tempo Pontos
A 6,0203 6 5,5325 6 6,4472 6
B 7,5677 7 5,0234 3 5,4089 8
C 5,7382 5 6,7298 7 5,5320 6
D 6,5597 4 5,0148 6 6,4255 8
E 6,7889 5 6,0793 8 5,1318 5

Os competidores classificados em primeiro, segundo
e terceiro lugar foram respectivamente:

a)B,DeE.

b)D,AeC.

c)A,BeD.

d)C EeA

CONHECIMENTOS GERAIS

27) Leia o trecho abaixo a respeito da formacdo do
municipio de Tombos- MG e complete a lacuna:

A agricultura foi o fator dominante de ocupacédo do
territério, ocorrida na década de 1840 e, em 1849, ja
existia o povoado. Em 02 de novembro de teve
lugar na Matriz de Nossa Senhora a 1.2 Eleicdo para
Eleitores Especiais da regido.

a) 1864

b) 1856

c) 1850

d) 1860

28) O Municipio de Tombos - MG limita-se com : Pedra
Dourada, Faria Lemos, Eugendpolis, Anténio Prado de
Minas e :

a) Porciuncula.

b) Santa Barbara.

¢) Jacutinga.

d) Capim.

29) Sobre a vegetacdo de Minas Gerais leia o trecho
abaixo:

Em Minas Gerais, predomina esse tipo de vegetacéo,
que aparece em cerca de 50% do Estado,
especialmente nas bacias dos rios Sado Francisco e
Jequitinhonha. As estacOes seca e chuvosa s&o bem
definidas. A vegetacdo compde-se de gramineas,
arbustos e arvores. Abriga importantes espécies da
fauna: tamandua, tatu, anta, jiboia, cascavel e o
cachorro-do-mato, entre outras. Algumas delas estéo
ameacadas de extin¢cdo, como é o caso do lobo-guara,
do veado-campeiro e do pato-mergulhéo.

A informacdo acima refere — se a qual tipo de
vegetacdo?

a) Pampa.

b) Mata seca .

¢) Campo de Altitude.

d) Cerrado.

30) Sobre as hidrografias do estado de Minas Gerais
leia o trecho abaixo :

Esta atinge 280 milh6es de km2. O rio nasce na Serra
da Mantigueira e € o principal curso d'dgua desta
bacia, cuja extensao total é de 708 milhGes de kmz2.
Estamos se referindo a:

a) Bacia do rio Paraiba do Sul.

b) Bacia do rio S&o Francisco.

¢) Bacia do rio Sao Matheus.

d) Bacia do rio Doce.

CONHECIMENTO ESPECIFICO

26) Leia o trecho sobre o municipio de Tombos - MG e
complete a lacuna:

O Termo de Tombos foi criado pelo Decreto n.° 155 de
29/06/1935 e instalado em 17/05/1936. Em 15/11/1948
foi o Termo de Tombos elevado

a) a categoria de Comarca

b) a categoria de Comarca de Carangola

) a categoria de Comarca de S&o Jodo

d) a categoria de Comarca de Pedra Dourada

31) Observa-se nos 0Ss0S pneumaticos uma ou mais
cavidades, revestidas de mucosa, de volume variavel e
contendo ar. Estas cavidades sdo denominadas seios.
Sdo exemplos de ossos pneuméticos:

a) Etmoide, esfenoide, frontal, temporal e maxilar.

b) Etmoide, esfenoide, frontal, mandibular e maxilar.

c) Esfenoide, frontal, parietal, zigomatico e mandibular.

d) Etmoide, esfenoide, frontal, zigomatico e concha nasal
inferior.

32) Com relagdo ao Misculo Quadrado Lombar
podemos afirmar que insere-se:

a) No trocanter menor do fémur.



b) Na linha pectinea do osso do quadril e eminéncia
iliopubica.

c) Na borda inferior da décima segunda costela, no
processo transverso das vértebras lombares superiores.

d) No interior da linha alba.

33) Na avaliacdo da incontinéncia urinaria na mulher, o
fisioterapeuta obtém o reflexo bulbocavernoso pela
contragdo do musculo bulbocavernoso apos:

a) Estimulacéo da pele perianal.

b) Estimulo da tosse.

c¢) Estimulagao do clitdris.

d) Manobra de valsalva.

34) Referente a avaliacdo funcional existem algumas
escalas de avaliacao digital que classificam o grau de
forca muscular do assoalho pélvico. Sobre a Escala de
Oxford, o grau 4 indica:

a) Auséncia de contracdo dos musculos perineais.

b) Contracéo perineal objetiva e resistente opositora, néo
mantida a palpacéo.

c) Contracdo satisfatéria, que aperta os dedos do
examinador, com elevacdo da parede vaginal posterior em
direcéo a sinfise pubica.

d) Pressédo forte, toda a circunferéncia dos dedos é
comprimida.

35) O Stop test pode ser utilizado como técnica para
avaliar o Assoalho Pélvico, ndo devendo ser utilizado
como programa de exercicios pélvicos, restringindo-
se apenas a propedéutica. Quando o paciente
consegue interromper parcialmente o jato urinéario e
mantém, por curto intervalo de tempo, a interrupc¢éo,
determina-se o grau:

a)l.

b) 2.

c) 3.

d) 4.

36) Quanto a resposta fasica das fibras do fuso
muscular € podemos afirmar:

a) Ocorre quando um musculo é lentamente alongado, o
que aumenta a taxa de disparo do fuso muscular,
provocando o reflexo de estiramento.

b) Quando este reflexo € eliciado, ocorre uma contragao
reflexa proporcional a velocidade de alongamento, que ira
produzir uma resisténcia ao movimento articular e
consequentemente ao alongamento muscular.

c) A resposta tbnica ndo esta relacionada ao ajuste
postural. A manutencdo de uma determinada postura é
garantida pela percep¢cdo do movimento (cinestesia) e do
posicionamento articular (senso posicional).

d) As fibras intrafusais sdo capazes de perceber
alteragcfes cinestésicas e posicionais, provocando uma
contracdo muscular a fim de corrigir a postura.

37) Sobre a facilitacdo neuromuscular proprioceptiva —
PNF (KABAT), com relacdo aos procedimentos
basicos de facilitacdo podemos afirmar:

a) Estiramento: o uso do alongamento muscular e desse
reflexo facilita a contracédo e diminui a fadiga.

b) Sincronizacdo de movimentos: movimentos sinérgicos
em massa sdo componentes do movimento funcional
normal.

c) Contato manual: o alongamento ou a compressdo dos
membros e do tronco facilita 0 movimento e a estabilidade.

d) Resisténcia: utiliza a deflagragdo da resposta ao

estimulo.

38) Com relacéo as técnicas de PNF,
sdo movimentos realizados

através da amplitude desejada, iniciado por

movimento passivo, progredindo até movimento ativo

resistido.

Assinale a alternativa que preenche a lacuna do texto:

a) Combinacéo de Isotbnicos

b) Reversao de Antagonistas

¢) Iniciagdo Ritmica

d) Estiramento Repetido

39) Considere os itens a seguir:

X - Resposta a uma estimulacdo sensorial em que a
sinalizacdo do nervo é reduzida ou cessa.

Y - Mover para o centro ou para a linha mediana.

Sobre os itens acima é podemos afirmar que:

a) X refere-se a acupresséo e Y refere-se a abdugéo.

b) X refere-se a adaptacao e Y refere-se a aducao.

c) X refere-se a adugéo e Y refere-se a abducao.

d) X refere-se & adaptacgédo e Y refere-se a acupressao.

40) Sobre os termos comuns utilizados em fisioterapia
assinale a alternativa que refere- se a Hiperestesia:

a) enrubescimento e calor decorrentes de inflamagéo.

b) aumento da sensibilidade em determinado local.

¢) deficiéncia na irrigacdo de sangue em um Orgédo ou
tecido devido a constricdo ou obstru¢cdo de seus vasos
sanguineos.

d) dilatagdo patoldgica dos vasos linfaticos.



